

走基层 看发展

李庄乡闪庄村——

奏响“椒”响曲 辣出好“钱”景

7月6日,走进李庄乡闪庄村的蔬菜基地,连片的大棚在阳光下熠熠生辉。正午时分,掀开棚帘,成排的辣椒藤蔓顺着支架攀缘而上,绿叶间缀满色泽油亮、饱满圆润的螺丝椒。

“这种螺丝椒,最长的能有45厘米,光泽度高,单果重100克,5个差不多就有1斤了,目前,已经开始采收了。”辣椒种植负责人金永红高兴地说。55岁的金永红是村民们交口称赞的“辣椒行家”,谈起辣椒,她的眼眸里跃动着毫不掩饰的自豪:“我心里头是真爱种辣椒!产量高,生命力旺,每年五月就开始收获,一直能采摘到金秋十月。去年行情喜人,村里好几户人家光凭种辣椒就收入了三四万块钱。就算年景有起伏,两三万的年收入总是稳的。”



“今年辣椒长势非常好,结的辣椒个头大,结果稠,品种主要有线椒、泡椒、皱皮椒、美椒。接下来,闪庄村将继续扩大种植面积,创立辣椒品牌,引进优质品种,提升辣椒品质,与大型商超对接,让乡亲们的收入再上新台阶!”闪庄村党支部书记谢京晓满怀信心地说。

近年来,李庄乡以党建引领特色种植,大力推行“一村一品”,通过推进产业发展,带动村集体经济增长。目前,祁家村的葡萄、马庄村的猕猴桃和渔业养殖、绿庄村的西兰花、姬家村的林下养殖等各具特色的

产业竞相迸发活力,全乡呈现出“村村探索特色路,四季劳作皆丰收”的生动局面,村集体经济实力与村民收入水平实现双提升。

李庄乡党委书记冯宇航表示,该乡将持续强化政策、技术、市场支撑,完善配套,延伸链条,将辣椒、葡萄、猕猴桃、西兰花等特色种植打造成富民强乡的优势产业,推动农业种植规模化,壮大集体经济,增进民生福祉。

(王亚萍 文/图)

农业农村领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会召开

7月4日,我县召开农业农村领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会。副县长王克平等参加会议。

会议通报了农村集体“三资”、乡村振兴衔接资金使用监管、高标准农田建设等三个领域中近期集中整治过程中发现的问题。

就问题整改及下步工作开展,会议要求,在农村集体“三资”管理领域,各乡镇要提升政治站位,切实把问题整改工作作为一项政治任务抓实抓细、举一反三,坚决杜绝同类问题重复出现;要完善“三资”管理长效机制,成立工作专班,建立排查整改工作台账;要采取“边查边改、立行立改、靶向整改”的方式,建章立制,强化培训,加快推进平台融合,建好产权交易平台。

在乡村振兴衔接资金使用监管领域,要以集中整治反馈的问题为切入点,全面排查,实行“整改销号”,确保问题整改闭环管理;要严格督促各村落实经营性资产收益金收缴工作,严格执行财务管理制度规范入账;要构建“村级月巡查、乡镇季巡查、县级半年巡查”的三级联动监管体系,建立长效机制,实现建管并重、建用并重,切实发挥帮扶资产的长期效益。

在高标准农田建设领域,要按照“先建管护机制、后建项目工程”的要求,坚持“简单实用、方便使用、经久耐用”的原则,优化项目建设内容;要把建立备件库作为设计内容与项目同步推进,备件库所采购的易损设施等,统筹用于全县农田水利设施管护工作,由项目所在地政府接管,用于设施维护;要按照“谁收益、谁管护,谁使用、谁管护”的原则,分类开展管护工作。

(董培培)

(上接第一版)8日上午,习近平听取山西省委和省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下,推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏发电、氢能等能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙和流域水土流失治理,持续推进重点行业节能降碳,扎实开展矿山生态修复,切实维护生态安全。要强化安全生产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

300多个岗位等你来

赵庄镇举办“乡村振兴·职汇七月”夏季人才专场招聘会

“从小我就会缝纫,正好又看到咱们这里的窗帘厂招聘缝纫工,工资也不低,已经和招聘者说好了,打算下午去厂里看看,了解一下具体情况。”7月4日,在赵庄镇举办的夏季人才招聘会现场,有就业意愿的王女士高兴地说道。

为积极响应国家乡村振兴战略,推动农村经济发展,促进人才与乡村产业的精准对接,赵庄镇组织人员在镇区主要街道举办了“乡村振兴·职汇七月”2025年夏季人才专场招聘会,给想要在“家门口”实现就业愿望的群众提供一个合适的机会。

招聘会现场,以赵庄镇国铭纺织品有限公司为代表的众多乡村特色企业竞相“招兵买马”,岗位信息丰富多样,涵盖了缝纫工、仓库管理、客服等300多个岗位。工作人员通过发放宣传单、现场讲解等多种方式为有就业意向的群众提供服务,来往群众穿梭不停,宣传效果良好。

下一步,赵庄镇将持续做好辖区企业和就业群众的需求对接,精准施策提供相关服务,切实做好公共就业服务,真正解决企业“招工难”、群众“就业难”的问题,搭建就业“连心桥”,激活乡村振兴“新活力”。

(刘东旭 李世龙)

高效服务解民忧

赠送锦旗表真情

“多亏了王书记和村干部们一趟趟跑、一次次劝,帮我们解决了这个大难题。村干部真是我们的贴心人,不仅帮忙清理东西,更把两家的的心结也解开了!”7月7日,肖旗乡韩店村村民苏俊亚感慨地说。

当日,韩店村党群服务中心收到了一个特别的“礼物”,村民苏俊亚一家将印有“细心高效解民忧 公正办事贴心人”的锦旗送到村党支部书记王伟及“两委”干部手中,感谢他们成功调解了困扰两家已久的邻里纠纷,让双方重归于好。

据了解,韩店村村民王大广长期将水泥建材、蓬木等杂物堆放在苏俊亚家墙外,导致排水受阻,苏家房屋严重返潮、墙面脱落,生活深受影响。两家多次协商未果,矛盾逐渐升级。村“两委”在常态化走访中获悉此事后,立即启动矛盾纠纷调解机制,由党支部书记牵头成

立调解小组,联合乡调解员、网格员多次上门走访,实地勘查问题症结。

“群众事无小事,必须把矛盾化解在萌芽状态。”王伟在调解中秉持公平公正、以和为贵的原则。一方面,组织村干部、党员代表召开联席会议,厘清责任边界,依据村规民约提出清理杂物的解决方案;另一方面,带领“两委”成员分头与双方谈心,从邻里情谊、安全隐患等角度耐心劝导。经过多次协调,王大广主动清理了杂物,两家握手言和,矛盾得以圆满解决。

(任珂玉)

